

肥东县石料粉尘污染“死灰复燃” 采石厂粉尘遮天蔽日



石料厂堆积的碎石

粉尘污染绝不是一件小事,它直接威胁着人们的生命,尤其身处粉尘污染的环境会引起多种心血管、呼吸道疾病等。

肥东县几个乡镇常年遭受石料厂的粉尘污染,昔日的青山秀水如今“蓬头垢面”。虽然全县42家石料开采企业都依法关闭,但近期一些零散的经营,时常私挖滥采,到处打游击。针对这一“死灰复燃”的扰民行为,4月14日,记者前往该地进行了采访。

孙宏霞 记者 俞宝强 文/图

沿途观看: 石料厂扬起的粉尘遮天蔽日

14日上午10时,记者驱车前往肥东县店埠镇建设村,该村的熨斗山,就是采石厂的“集聚地”,小小的山头上,建了五六个采石厂。沿途路上,记者看到来来往往运送石子与石灰的卡车络绎

不绝,扬起一溜白色粉尘。尤其是快到熨斗山时,一辆辆重型卡车从山里出来,扬起的粉尘几乎覆盖了整个山脉。路面坑坑洼洼,车上的石子也不断地往下落。近看熨斗山,山体被开膛破肚,

惨不忍睹。

记者看到,路边的山体和树木的叶面上,都覆盖着厚厚的白色粉尘,厂区的四周,扬起的粉尘遮天蔽日。

现场直击: 设备拆除的场子还在“干活”

大概行驶了20分钟,记者“艰难”地来到了熨斗山上,树叶积满灰尘,已看不出翠绿色。在山上,记者看到了几辆运石车,声势浩大地开出,记者找到了一家看似正在“干活”的采石厂。

虽然接近午饭时分,但这家名叫“建设

采石厂”的场子,还是不停地在使用大卡车往外运石料。再往里一看,一辆红色重型卡车正在装石头,四五辆大卡车在“待命”,挖掘机、推土机、加油机应有尽有。

不过,记者发现该场子采石设备都已被拆除了,这些石料又从哪里来的

呢?为了解开谜团,记者找到了刚刚在工地上吃完午饭的厂长范则国。

“这里都是没有整治关闭之前生产的。现在这些就是以前生产的石料。”范则国介绍说,把没有来得及拉出去的石料拉走造成了偷采的假相。

厂长直言: 停止处理剩余石料仍不确定

“矿山石料企业生产规模的不断扩大,矿山安全事故时有发生,并已成为肥东县地质灾害安全隐患,超载石料运输车辆破坏道路情况也越发突出。”范则国告诉记者,作为一位采石厂老板,自己也认识到其破坏环境的严重性,但自己不干,肯定会有别人去干。

“3月底,采矿许可证有效期就到期了,按照要求,采石厂都要关闭。”范则国向记者介绍,他有两个采石厂,现在都被关闭了,投进去的200万,也只回来了几十万,处于亏本状态,所以要将这些剩余的石料都拉出去卖掉,收点老本回来。

记者在此山头,看见另几家采石厂

也都拉电关闭了。但是来来往往的卡车,仍不断地向外输送石料,什么时候才能运完?

对于这些问题,范则国表示,县里虽然下了关闭的死亡命令,但还没有接到停止处理剩余石料的通知,何时才能运完这些堆积的石料,他们也不知道。

村民反映: 采石厂老板不愿处理粉尘污染

建设村的村民们对日益严重的污染实在无法忍受,这些年来从没有停止过反映。

据村民介绍,政府开始整治关闭采石厂,前几个月效果还是很好,但是近期

又有采石厂“顶风作案”,偷采现象严重。

“上面大概有5家采石厂,石厂到雨水天,排水沟里会聚积许多污水,然后污水沿沟道往下流。”村民还反映,记者采访的建设采石厂的老板范则国就是原村

支书,许多采石厂都是个体老板承包开采的,由于采石厂的老板没有一家愿意出钱对粉尘污染进行处理,使得周边的环境一天天地恶化,污染严重危害村民健康。

环保局长: 尽快将采石厂“赶尽杀绝”

“为从源头上杜绝污染源,肥东县制定了《肥东县依法淘汰关闭矿山石料企业工作实施方案》,对全县42家石料开采企业进行依法关闭。”据肥东县环保局局长韩军介绍,这42家企业中,目前已有35家矿山石料企业完成登记有效固定资产的拆除工作,并通过验收工作组的验收,还有3家企业正在拆除之中。此外还

有一家因为高铁修建问题,由建设方与石料企业进行协商。

“但整治工作并非一帆风顺,还有另外3家企业未能按期完成拆除任务:肥东县西山驿志发石料厂拒不拆除;肥东县西山驿鑫鑫石料厂属联营企业,其中一位合伙人已将部分厂区拆除完毕,但另一位合伙人却拒不拆除剩余厂区;肥东县

桥集白云石料厂,目前已拆除一半,剩余厂区企业主拒不拆除。”据介绍,韩军表示,这3家企业其实只属于2家所有,目前都处在诉讼阶段,下一步的工作要根据诉讼进程来定。

而对于限期关闭而处理“善后”不限期一事,韩军也表示,将认真对待,尽快将这些挣扎的采石厂“赶尽杀绝”。

记者手记: 别让粉尘损害省会形象

采石厂无序开采,破坏环境,损害绿水青山。肥东县政府一下子下令将全县42家采石厂都关闭,其作法是值得肯定的。

但是,由于利润的驱使,一些人置法

规于不顾,采取很多手段企图继续经营。这时,如果政府“服软”,政令虎头蛇尾,那么,一方面损害的则是政府部门的公信力,另一方面,城市上空粉尘飞扬,损害的则是省会的形象。

好在肥东县政府部门对乡镇政府提出了新的要求,与矿山所在村组层层签订管护责任状,将责任落实到人。

是否有效,我们拭目以待。

第五届
华美国际整形美容节
2011 THE 5RD INTERNATIONAL FESTIVAL
OF PLASTIC SURGERY
2011.4.23—5.10

大师云集 造美庐州

即日起预约即可享受专家手术费 8.5折
折优惠,三大美丽主题精彩呈现,惊喜惠众,更有精美奢华礼品相送。

罗威康博士
国际丰胸之父

★2C 无痕丰胸创始人, 50000例丰胸手术,无一事故

崔海燕博士
非手术美容女王

★中国微整形领军人物, 双美胶原蛋白注射美容首席专家

林琳博士
韩国明星缔造者

★为韩国众多影视明星实施整形手术, 韩国整形界实力派代表人物

王志军博士
世界吸脂冠军

★一次性安全吸脂18400ml, 创造世界吉尼斯吸脂记录

高弹力丰胸
水动力吸脂
精细改脸型
整体式美鼻
非手术年轻化

华美整形
亚洲连锁 安全塑美倡导者

0551-3363333

黄山路与金寨路交叉口向西50米(赛博数码广场对面)
www.hihuamei.com QQ: 4007997999